



# КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана в январе 1922 года. № 91 (13898). Среда, 18 апреля 1973 года. Цена 2 коп.

## ПЕРВОМАЮ НАВСТРЕЧУ

бот, направленных на решение перспективных вопросов совершенствования производства, выяснение и создание новых технологических процессов, обеспечивающих резкое повышение объемов производства, улучшение качества продукции, снижение материальных и энергетических затрат, ликвидацию вредных выбросов.

Партийные организации института и завода обязаны с организаторской ответственностью за осуществление работ по обеспечению высокой эффективности научно-исследовательских разработок, сокращению сроков их внедрения в производство. Широко использовать все средства для окупаемости творческой и общественной активности, высокой дисциплины и ответственности за осуществление производственных мероприятий, систематически рассматривать годовые планы научных работ и планы внедрения новой техники, контролировать выполнение совместных усилий, создавать атмосферу творческого поиска, плотной работы, деловой требовательности, а также общественной ответственности к тем, кто не дает ничего для совершенствования производства. Всесторонне содействовать укреплению деловых связей коллективов института и завода.

Кемеровскому горному институту поручено оказывать постоянную помощь партийным организациям научно-исследовательского института химической промышленности и завода «Ирбидит» в организации действенного социалистического соревнования, в развитии творческого содружества, направлять их общее усилие на повышение эффективности исследований работ и ускорение их внедрения в промышленность.

### СУББОТНИКА ДЕНЬ

Юноша с Салаирского свинцово-цинкового рудника, бапповцы взяли на себя не только обычное обязательство: в случае нарушения трудовой дисциплины, хотя бы одним членом бригады весь коллектив добровольно отказывается от причитающейся за отчетный месяц премии (по действующему на заводе положению премии лишаются лишь непосредственные виновники).

В эволюции связи и материалов особенно ярко проявляется коммунистическое отношение к труду. Лицевые счета экономии на заводе завели шесть основных цехов, 14 печевых бригад, объединяющих 2 тысячи человек. Только в прошлом году они дали заводу сотни тысяч рублей экономии.

В связи с тем, что труд ряда бригад организован по скользящему графику, многие из них уже отработали в счет ленинского субботника.

Чтобы начало было более организованным и торжественным, утром на заводском дворе состоится массовый митинг трудящихся. Весь день будет играть духовой оркестр, по заводскому радиоизданию выступят лучшие люди предприятия.

н. ДОМОЖИРОВ, г. Белово.

### ПРАЗДНИК ТРУДА НАЧАЛСЯ

Горячо поддержали инициативу Московской коммунистической субботницы Междуреченского локомотивного депо. Железнодорожники взяли обязательство провести на своем участке 5 апреля, машинисты со-

вершают рейсы в счет праздничного дня.

Ф. МИНИЧЕВ, г. Междуреченск.

**СОВЕТСКИЕ УЧЕНЫЕ, КОНСТРУКТОРЫ, ИНЖЕНЕРЫ, ТЕХНИКИ, ИЗОБРЕТАТЕЛИ И РАЦИОНАЛИЗАТОРЫ! ВСЕМЕРНО УСКОРЯЙТЕ НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС, УКРЕПЛЯЙТЕ СВЯЗЬ НАУКИ С ПРОИЗВОДСТВОМ! ДОБИВАЙТЕСЬ БЫСТРЕЙШЕГО ВНЕДРЕНИЯ В НАРОДНОЕ ХОЗЯЙСТВО ДОСТИЖЕНИЙ СОВРЕМЕННОЙ НАУКИ И ТЕХНИКИ!**

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1973 года.)

### В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

Призывы ЦК КПСС к 1 Мая нашли горячий отклик в сердцах трудящихся областного центра. Секретарь парторганизации «Северная» П. С. Бондаренко рассказывает: Призывы ЦК КПСС сейчас в центре внимания горняков нашего предприятия. Они — предмет бесед политинформаторов. Призывы отражают мысли и чувства трудящихся, являются теплым напутственным словом, с которым Центральный Комитет партии обращается к советскому народу, зовут нас к новым трудовым успехам.

К сегодняшнему дню на шахте сверхплановая добыча с начала года уже превысила 25 тысяч тонн. Особенно хорошо работают коллективы второго, девятого и десятого участков, которыми руководит Владимир Георгиевич Климентов. Финанс Федорович Касаткин и Борис Михайлович Лазаренко. Призывы ЦК КПСС вдохновляют нас на новые трудовые свершения. Коллектив шахты «Северная», переосмыслив свои социалистические обязательства, решил в нынешнем году добыть 60 тысяч тонн угля сверх плана.

В. ГАЛДАЕВ.

### С ВЫСОКИМ НАСТРОЕМ

Горняки шахты «Байдаская» комбината «Южубассурга» вывели нагора с начала года свыше 60 тысяч тонн сверхпланового топлива.

Вступая в соревнование за успешное завершение заданной пятилетки, байдаевцы брали обязательство в 1973 году добыть производительности труда, запланированной на конец пятилетки. О выполнении

этого обязательства они ежедневно отчитываются ко Дню шахтера.

В день «красной субботы» они наметили добыть свыше 5,5 тысячи тонн угля. В фонд пятилетки будет перечислено 16 тысяч рублей заработной платы.

В. ВАСИЛЬЕВ, г. Новокузнецк.

Ширится соревнование в честь 1 Мая на Кузнецком металлургическом комбинате имени В. И. Ленина. Коллектив комсомольско-молодежной печи № 7 решил в апреле сварить дополнительно 600 тонн стали. Металлурги успешно справляются со своими обязательствами.

НА СНИМКЕ: стальной Леонович Колосов (в центре) со своими подручными Виктором Кривоусовым и Юрием Салой. Фото П. Костюкова.



г. Новокузнецк.

## ВИЗИТ ПРЕЗИДЕНТА МЕКСИКИ В СССР

16 апреля в Кремле были завершены советско-мексиканские переговоры.

В переговорах приняли участие с советской стороны: Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, посол СССР в Мексике Н. К. Тарасов; с мексиканской стороны: Президент Мексики Луис Эчеверрия Альварес, министр иностранных дел Эмилио О. Рабаса, посол Мексики в СССР Р. Гонсалес Саласар.

Во время переговоров, проходивших в дружественной обстановке, был заключен полезный обмен мнениями по вопросам советско-мексиканских отношений и по ряду международных проблем, подтверждено стремление сторон к дальнейшему развитию и укреплению

● НА ВЕСЕННЕМ ПОЛЕ

## ДОРОГА КАЖДАЯ МИНУТА

В степных хозяйствах работы идут полным ходом: земледельцы боронят злы, рассеивают минеральные удобрения, косят пшеницу. А на востоке области многие поля все еще покрыты снегом. Но и здесь земледельцы со дня на день ждут начала весенних полевых работ. Как горю они к этому этапу борьбы за урожай? — с таким вопросом наш корреспондент обратился к первым секретарям восточных районов области.

П. У. Мельников, первый секретарь Ленинского района КПСС, рассказывает: В нашем районе первыми вышли в поле земледельцы совхоза «Шахтер», они начали вносить в почву минеральные удобрения. Это хозяйство — инициатор областного соревнования за то, чтобы в решающем году пятилетки собрать высокий урожай всех сельскохозяйственных культур. Свои обязательства трудящиеся совхоза подтверждают делом. Один факт: до весенней распутицы они вывезли на поля 15 тысяч тонн перегноя — столько, сколько всего внесли под урожай в прошлые годы. Сейчас проселочные дороги устанавливаются, и «Шахтер» снова комплексно ведет работу по подготовке почвы. Их задача: внести под пропашные еще 15 тысяч тонн органических удобрений.

Весенний «посевная» тревожит нас лишь с одной позиции. Надо как можно раньше определить сроки сева. Анализ готовности совхоза к полевым работам показывает, что и организационная сторона кампании, и техническая, и кадровая достаточно хорошо продуманы. Соревнующиеся между собой совхозы проверили друг друга по этим позициям. Во всех хозяйствах приняты условия весеннего социалистического соревнования: полевые работы достаточно полно отражающие особенности нынешней весны.

В. Г. Попов, первый секретарь Марининского горкома КПСС, рассказывает: На днях заседание бюро горкома партии обсудило итоги взаимопроверки между соревнующимися хозяйствами района. При этом мы старались детально, во всех мелочах, разобраться, что еще нужно сделать, чтобы первый этап борьбы за урожай провести как можно лучше.

Например, главный агроном объединения совхозов И. Т. Марев докладывает об итогах взаимопроверки между совхозами «Сусловский» и «Приметинский». Выясняем, что вообще-то дела лучше у «Сусловского».

но и там у проверочной бригады было много замечаний, в частности по качеству ремонта почвообрабатывающей и посевной техники. Югор на этом основании решил не присуждать первого места ни тому, ни другому из соревнующихся хозяйств. Исправит положение — вернемся к этому вопросу.

В большинстве хозяйств взаимопроверки принесли большую пользу. К примеру, совхозы «Белгородский» и «Победитель» проверили друг у друга готовность к посевной в начале второй пятидневки апреля. Земледельцы «Победителя» нашли в «Белгородском» довольно много существенных упущений. А через пять дней, когда итоги проверок обдумались на бюро горкома КПСС, большая часть недочетов была устранена. По установившейся у нас традиции руководители, специалисты, командиры среднего звена всех без исключения хозяйств собирались в горкоме КПСС, рассуждали о своих планах на период полевых работ, показывали расчеты. По ходу этого, последнего перед посевной разговора, о се тактике и стратегии определяли окончательные рекомендации на весь период для земледельцев всех хозяйств района.

Г. В. Сафронюк, первый секретарь Тяжинского райкома КПСС, рассказывает: Перед мной районный рабочий план весенних полевых работ. На все эти работы отведено 35 дней. С посевом ранних яровых, таких, как горох, ячмень, вика, планируем управиться до 15 мая, сев всех зерновых закончить до 25 мая. В наших условиях это оптимальные сроки, и мы выдержим их, если прогноз погоды оправдается.

Хозяйствам района предстоит весной провести основную подготовку почвы на площади более пятидесяти тысяч гектаров. Это наша главная забота во всей кампании. Уложиться в лучшие сроки можно, если совместно организовать работу по обработке почвы агрегатов в две смены, на что райком партии и ориентирует земледельцев.

В нам идет помощь: пятьдесят тракторов присылает город Новокузнецк, тридцать машин пойдут в хозяйства района из поселков Тяжинский и Итат. Всего на пахоту мы планируем вывезти 491 агрегат, и еще 20 агрегатов будут заняты на луговые. Основной подготовки почвы в районе нынешней весной много, как никогда, но расчеты говорят о том, что мы управимся с этой работой вовремя, темпы сева не будут сдерживаться из-за нехватки подготовленной земли.

Интервью взял В. ГОРБАТОВ.

## ВЧЕРА В ОБЛАСТИ

Первую тысячу тонн угля добыла бригада Николая Михайловича Баженова с шахты имени Ярославского Ленинского рудника с помощью экспериментального комплекса КМ-120.

До сих пор отработка мощных пластов велась преимущественно слесарным способом. Это значительно увеличивает себестоимость топлива, усложняет процесс добычи.

Комплекс КМ-120, который осваивает бригада Н. М. Баженова, — первая попытка отработать мощные пласты механизированным способом за один заход. Он рассчитан на работы на пластах мощностью до 5 метров.

Механизаторы совхоза «Нильский» и колхоза «Вперед» первыми в Новокузнецком районе вывели свои агрегаты на поля для прививки влаги.

Пока работы ведутся выборочно. Но уже и в других хозяйствах района вся техника стоит на линейке готовности. По первому сигналу специалистов механизаторы готовы выйти в поле, чтобы повести борьбу за сохранение влаги — основы богатого урожая.

На Новокузнецком заводе «Синтекс» создан новый участок по изготовлению теплоагрегатов.

Новый вид продукции предназначен для полых сталей механизаторов. Установка призвана заменить громоздкие печи, а работать будет на жидком или газовом топливе.

Это лишь одна из новинок предприятия. Одновременно на заводе начались работы по созданию цеха, в котором будут изготавливаться эластичные раковины и мойки. Цех рассчитан на производство 30 тысяч новых изделий в год.

На Анжерском машиностроительном заводе закончилось государственные испытания двух новых буровых установок — БГА-3 и БГА-4.

Новые буровые машины, которые будут работать на шахтах Киселевская и Прокопьевская, значительно отличаются от своих предшественников. В них предусмотрена система пылеподавления, автоматическая подача бурового инструмента на забой в зависимости от глубины угля. Все это позволяет значительно облегчить работу буровику, повысить производительность его труда.

Парикмахерская, которая разместилась в административно-бытовом здании Ленинско-Кузнецкого комсомольского комбината, приняла первых посетителей.

На комбинате трудятся тысячи женщин. И у каждой из них помимо производственных работ, немало и домашних. Чтобы облегчить их труд, сэкономить дорогое время для отдыха, на комбинате приступили к созданию целого комплекса по оказанию бытовых услуг. В административно-бытовом здании разместились мастерская по пошиву одежды, приемный пункт фабрики «Химчистка», мастерская по ремонту обуви, почтовое отделение и магазин по продаже продуктов-полуфабрикатов.

И вот дополнила этот комплекс парикмахерская. Теперь работницы комбината имеют возможность в короткий срок сделать необходимые покупки, воспользоваться услугами бытовых служб. А это значит, что свободного времени у них станет значительно больше.

### ГРУЗЫ-НАРОДУ

Каждый день со станций Тайгинского отделения железной дороги уходит товарные поезда. И лишь по документам можно определить, что многие из них тяжелее обычных. Только в марте проведено более тысячи тяжеловесных поездов. В них было перевезено сверх установленных норм свыше трехсот тысяч тонн грузов.

(Корр. «Кузбасса»). г. Тайга.

### Сударственных комитетов СССР, ответственные работники ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР, МИД СССР.

С мексиканской стороны на завтрак были сопровождающие Президента в поездке официальные лица, посол Мексики в Советском Союзе Рохе Гонсалес Саласар.

Во время завтрака Луис Эчеверрия Альварес и А. Н. Косыгин обменялись дружескими тостами. (ТАСС).



НАШИ ГОСТИ

ДВЕ ИНТЕРЕСНЫЕ ВСТРЕЧИ

Два ярких события в концертной жизни города, которые состоятся в ближайшие дни, несомненно привлекут внимание кемеровчан. В третий раз у нас в гостях народный артист РСФСР, Киргизской ССР, Чечено-Ингушской, Дагестанской, Кабардино-Балкарской и Северо-Осетинской автономных республик, лауреат многих международных конкурсов и фестивалей Махмуд Эсамбаев. Имя его хорошо знакомо миллионам людей. Где бы ни приходилось выступать артисту, о нем говорят как о человеке, сумевшем постигнуть дух и национальный характер народа. В Мексике его называют мексиканским танцором, в Индии — индийским, в Испании — испанским. А брахмские газеты писали: «Удивительная гажавшая наши национальные танцы у Махмуда Эсамбаева». Артист никогда не ставит своей целью только лишь воспроизведение национальных особенностей танца, задача его сложнее — средствами хореографии выразить глубокие философские соображения. И это ему блестяще удается.

Старинный квартал Агримона — один из самых старейших и наиболее уважаемых и любимых кемеровчан ансамблей Народной. Есс-публики Болгарии. Созданный в 1938 году, этот волеоблающийся смывочный ансамбль за три с половиной десятилетия творческой деятельности преодолел огромную работу, пропагандируя классическую и современную музыку, популяризируя квартальный жанр.

Ю. МАТВЕЕВ, г. Кемерово.

ЗАМЕТКИ ЗРИТЕЛЯ

ВОЗВРАЩЕННАЯ ПАМЯТЬ

Только что отзвучал гулوك прибывшего поезда, как в московское раннее утро шагнул человек. Сапоги, солдатская шинель, висевший на плече старый, побуревший от пота и дождей вешний мешок — все в его одежде напоминало о недавней войне. Лишь только обычная рабочая кепка полевоегого образа, прикрытая волосами, была единственным элементом гражданского платья — своеобразная дань мирному времени.

Так начинается кинофильм «Нежданный гость», снятый на киностудии «Мосфильм» по мотивам рассказа писателя Эммануила Казакевича «При свете дня».

Идет солдат по мостовой, смотрит со стороны с любопытством приезжего. Идет, неся с собой суровую память о войне. Идет, чтобы выполнить последнюю просьбу своего командира.

Его комбат, позже командир полка Нечаев (артист Андрей

Мягков), был для Слепцова огромной человеческой личностью, обогатившей его жизнь и жизнь его товарищей, и он хочет об этом сказать жене Нечаева — Ольге, живущей в Москве.

С рассказа солдата-свяжиста Андрея Слепцова о своем командире начинается повествование об уме, глубине, широте и простоте человеческой души, мужестве, героизме и храбрости. Лучшие человеческие качества офицера Виталия Нечаева раскрывает война, боевая деятельность, его работа с людьми. Ольге Петровне, его жене, оставалось в эти годы только писать. И только сейчас она начинает понимать, какую невосполнимую утрату понесла. Но фильм не суд над Ольгой Петровной. Нет. Он о вечной памяти тем, кто ценой собственной жизни отстоял мир со всеми его радостями и трудностями, новыми судьбами.

В. ТКАЧЕНКО, г. Кемерово.

ВО ВТОРОМ ЭШЕЛОНЕ

Федерация футбола СССР сообщает результаты матчей чемпионата страны среди команд первой лиги, состоявшихся 13 апреля: «Спартак» (Ивано-Франковск) — «Металлург» (Запорожье) — 0:2; «Нефчи» (Баку) — «Звезда» (Пермь) — 3:1; «Строитель» (Ашхабад) — «Крылья Советов» (Куйбышев) — 1:0; «Памир» (Душанбе) — «Шахтер» (Ка-

раганда) — 1:0; «Алга» (Фрунзе) — «Кузбасс» (Кемерово) — 1:0; «Металлист» (Харьков) — «Шинник» (Ярославль) — 0:1; «Спартак» (Ивано-Франковск) — «Текстильщик» (Иваново) — 1:0; «Истиру» (Кипинев) — «Металлург» (Липецк) — 1:0; «Черноморец» (Одесса) — «Локомотив» (Москва) — 2:0. (ТАСС).

ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА

ОХРАНЯТЬ ЕСТЬ ЧТО

Наше государство постоянно уделяет внимание охране природы. Об этом убедительно говорит ряд постановлений и указов об усилении охраны природы и улучшения использования природных ресурсов, принятых в последние годы правительством. Возьмем, например, постановление Совета Министров СССР от 10 декабря 1969 года. В нем говорится, что органам рыбоохраны предоставляется право не только задерживать нарушителей и изымать у них запрещенные орудия лова и рыбу, но и конфисковать находящиеся у браконьеров транспортные средства (машины, мотоциклы, моторные лодки и др.).

Постоянно ведется борьба с браконьерами и в нашей области. В прошлом году лишь по линии органов рыбоохраны было задержано 658 нарушителей. Эти граждане уплатили 15 тысяч рублей штрафа. Кроме того, были конфискованы моторы лодок, 21 резиновая лодка, пять лодочных моторов,

40 веводов, 656 сетей и более 700 разных ловушек. О чем говорят эти показатели? Борьба с браконьерством ведется. Но армия нарушителей не убывает. Надо заметить и следующее: в Новосибирской, Томской областях и в Алтайском крае водоемов намного больше, чем у нас. Однако любительский лов рыбы сетями там запрещен. У нас членам общества охотников-рыболовов разрешено на своих приписных хозяйствах ловить одной сетью. Однако отдельным лицам даже этого кажется мало, и они с браконьерскими снастями лезут в реки.

Например, вальцовщик прокатного цеха Западно-Сибирского металлургического завода Ивченко был задержан на реке Томи с 8 сетями. Этот нарушитель не только не признал своей вины, но и оказал сопротивление работнику рыбоохраны. Уйти от наказания ему не удалось. У него были изъяты мотор «Москва-25» стоимостью 400 рублей, 8 се-

К 50-ЛЕТИЮ СО ДНЯ СОЗДАНИЯ ОРДЕНА ЛЕНИНА ОБЩЕСТВА «ДИНАМО» ЛИШЬ ОДИН НЕСЫГРАННЫЙ МАТЧ

18 апреля 1923 года по инициативе Ф. Э. Дзержинского было создано пролетарское спортивное общество «Динамо». А. М. Горький, разъясняя значение этого слова, говорил: «Динамо — это сила в движении, призванная взорвать и разрушить в прах и пыль все старое, гнилое, все что затрудняет рост нового, разумного, чистого и светлого...».

Ныне спортивное общество «Динамо» — это миллионы физкультурников. По-прежнему, как и много лет назад, в рядах этой спортивной колонны — кубасовец Алексей Иванов Козин, член общества с 1925 года.

ТАНГА подступала к югу к самой окраине Кемерова. Шел 1943 год. На западе подыало пламя войны. Здесь, в глубоком тылу, тоже было не легко. Пользуясь тяжелым для страны временем, подъяли голову уголовные элементы.

Темной ночью лесною тропой добирался до Старочерного оперуполномоченный НКВД Алексей Козин. Бдительная шенкельма коня, он покачивался в седле. Под мерное глухое постукивание копыт думал о своей службе. Риска было хоть отбавляй, а все-таки менять свою профессию он не думал. Уж слишком много связывало его с этой суровой службой.

Пятый год Советской власти. Толпы беспризорных ребятшек, лишившихся родителей, осаждали стелки и полустанки, стараясь ухватить в «хлебные края». На берегу Иртыша изпод лодки был извлечен на свет сотрудники Омского ЧК беспризорник Леша Козин.

И потекла своим чередом детдомовская жизнь: учеба, производственный труд, занятия физкультурой, воспитанникам «семейки», где рос Козин, повезло. Преподавателем физвоспитания у них был А. С. Медведев, по тем временам отличный спортсмен. Он и сумел привить ребятам любовь к кра-

сивой, динамичной игре. Через несколько лет вместе с лучшими футболистами города вышел на поле в составе сборной и Леша Козин. Шел тогда 1929 год. Был в его биографии и такие встречи, которые надолго оставили след в его памяти. В 1928 году в Новосибирске проходила всесоюзная прикредит футбольных команд перед Первой всесоюзной и мировой рабочей спартакиады. После просмотрных игр в состав сборной попал и выпускник детдома динамовец А. Козин.

На московском стадионе «Динамо» состоялось торжественное открытие спартакиады, на котором присутствовали М. И. Калинин и К. Е. Ворошилов. Вместе с делегатами рабочих спортивных организаций Финляндии, Франции, Уругвая, Турции, Эстонии в колонне спортсменов Кемерова стояли и посланцы Сибири. Тогда Козин и получил самый памятный для себя документ — диплом участника Первой всесоюзной и мировой рабочей спартакиады.

С тех пор он прочно обосновался в основном составе сборной команды Сибири. В 1932 году Алексей Козин выступил на Урало-Кузбасской спартакиаде в Свердловске, в которой принимали участие коллективы многих краев и областей страны. Сибиряки заняли тогда второе место. В этом же году в Новосибирске состоялась международная встреча с командой рабочего спорта Франции. Эту встречу наши футболисты выиграла. Раул Шалаан — представитель команды гостей — высоко отозвался об игре сибиряков.

ОЛЕБ духот матчей провел за свою спортивную биографию Алексей Козин, защищая спортивную честь «Динамо». Но один из футбольных поединков вычеркнул из этого списка.

Тогда, после поездки в Старочерное где они представляла хлопотливая делегация работа по размещению семей эвакуированных, он должен был выступить в матче, который имел суровый психологический, чем спор-

тивное значение. Людям, отдавшим все силы для помощи фронту, нужна была эмоциональная разрядка. Это должен был быть показательный матч. «Резкий окрик: «Стоять, Козина вздрогнул, вывел из полудремотного состояния и чья-то рука потянулась к поводьям. — Слава, акиведе, приехал, — прозвучал в темноте хриплый простуженный голос, и чья-то рука потянулась к поводьям. — Резкий удар пельтью. Конь выскочил на дыбы, рыком вынес Козина с дороги в лесную чащу. Пули свистели над головой. Понимая, что бандиты будут стрелять по звуку, Козин пустил коня зигзагами. Судьба оказалась и на этот раз благоприятной к нему. Оторвавшись от преследователей, он еще долго буждал по чащобе и, лишь когда стало светать, вновь вырвался на дорогу.

Так и не пришлось принять Козину участие в показательном матче. Сразу же после поездки в село района вместе с другими оперуполномоченными он разоружил группу уголовников в тайге.

ЕМАЛО лет минуло с тех пор. Два юбилейных дня динамовских значков сейчас Алексей Иванов Козин рядом с боевыми наградами. Работая в райотделе НКВД и в отделе кадров УВД Кемеровского облисполкома, он неоднократно избирался в состав городского и областного советов этого общества. Три таких же значка были вручены и его жене Ольге Алексеевне Козинной, гимнастке, судье всесоюзной категории. Она не раз выступала на крупнейших соревнованиях, была руководителем спортивной делегации Кемеровской области на одном из всесоюзных парадов физкультурников. И сейчас, на сильное лето, оба они считают себя динамовцами. Это право они завоевали, долгие годы защищая спортивную честь общества.

Л. ПОПОВ, г. Кемерово.



До полутора миллиона домашних холодильников поставит торгующим организациям в этом году Минский завод в Белорусской ССР.

Ныне завод производит компрессионные холодильники двух типов — «Мински-5» и «Мински-6». Готовится производство новинки — двухкамерного холо дильника «Мински-7», имеющего две изолированные

одна от другой камеры. Одна из них емкостью 160 литров предназначена для хранения продуктов в охлажденном виде, а другая — емкостью 45 литров — обеспечивает температуру до минус 18 градусов по Цельсию и служит для замораживания продуктов. НА СНИМКЕ: на главном конвейере сборки холодильников. (АПМ).

НОВОЕ В СТРАХОВАНИИ ИМУЩЕСТВА

В последние годы добровольное страхование домашнего имущества и средств транспорта, принадлежащих гражданам, получило значительное развитие. Если в 1971 году по этим видам страхования в целом по Кемеровской области было заключено 161,6 тыс. договоров, то за 1972 год — уже 183,6 тысячи.

Граждане убеждены в выгоде страхования. Да и как не убедиться, когда, например, за 1971 год страхового возмещения выплачено по области 125,9 тыс. рублей, а в 1972 году — 146 тыс. рублей. Отдельные граждане получили довольно крупные суммы. Так, В. И. Фомину из города Асино-Сурженского, после аварии личного автомобиля выплачено 1.900 рублей. В. В. Фамилдзюву из Кемерова после того, как его моторная лодка потеряла аварию, возмещено 850 рублей. А. П. Полушину из Белова за сгоревшее строение и домашнее имущество — более 3.000 рублей.

С 1 октября 1972 года введены в действие новые правила добровольного страхования домашнего имущества и средств транспорта. Расширенный перечень событий, при наступлении которых выплачивается страховое возмещение. К ранее установленным страховым случаям отнесены гибель и повреждение домашнего имущества при попытке похищения или в результате пожара из-за короткого замыкания тока. Кроме того, возмещение лодочного мотора, если само транспортное средство не было угнано, также считается страховым случаем.

Договоры страхования домашнего имущества и средств транспорта могут заключаться на срок от двух до одного года. Помимо того, введено долгосрочное страхование домашнего имущества — на два-пять лет. При страховании на 3 года и более предоставляется скидка в размере 10 процентов исчисленной суммы платежа.

Владельцам, страховавшим средства транспорта в течение двух лет без перерыва и не совершившим за это время аварии, при возобновлении договора тоже предоставляется скидка в размере 10 процентов с исчисленной суммы платежа.

Лицам, страховавшим домашнее имущество и средства транспорта не менее трех лет без перерыва, предоставляется месячный льготный срок для заключения нового договора. Если в течение этого месяца наступит страховой случай, возмещение выплачивается из расчета страховой суммы, указанной в последнем договоре.

Договоры добровольного страхования домашнего имущества до 5.000 рублей заключаются без осмотра. Страхование же средств транспорта заключается только после его осмотра страховым работником.

Сейчас по всей области органами ГАИ проводится технический осмотр личного транспорта. Это самый удобный момент для заключения договора о страховании автомашины и других транспортных средств. Тарифы по добровольному страхованию установлены невысокие, доступные каждому. Тариф при страховании автомобиля на сумму 3.000 рублей и выше — 1,5 процента; мотоциклов, мотороллеров, мотоциклов, мопедов от 800 рублей и выше — 1 процент, моторных, парусных и гребных лодок от 1.000 рублей и выше — 0,7 процента.

Страхование имущества — разумный и выгодный шаг. Договор с Госстрахом гарантирует полное возмещение ущерба.

А. СКУДРНОВ, начальник отдела имущества управления Госстраха по Кемеровской области.

В редакцию газеты «Кузбасс»

Просим через вашу газету передать нашу глубокую благодарность организациям, друзьям и товарищам, почтившим память нашего дорогого мужа и отца и теплыми словами участия облегчившим наше большое горе.

Семья К. П. Воронова. Редактор В. И. ДЕНИСКИН.

В ТЕАТРАХ И КИНО

- Театр ДРАМЫ 19 апреля. ПРОЩАНИЕ В ИЮНЕ. Начало в 19 час. 30 мин. 19 апреля — ТАБАЧНИЙ КАПИТАН. Концертный зал ФИЛАРМОНИИ Народный артист РСФСР и Киргизской ССР МАХМУД ЭСАМБАЕВ. Начало в 19 час. 30 мин. Кинотеатр «МОСКВА» Цветной широкоформатный художественный фильм производства киностудии «Мосфильм» СИБИРЯЧКА, две серии (10, 12-50, 15-40, 18-30, 21-10). Зал КИНОАРХИВ (кинотеатр «Москва») Хроникальный фильм ХЕПЕННИН В БЕЛОМ (9-30, 13, 16-30, 20). Художественный фильм У НАС НА ЗАВОДЕ (11, 14-30, 18, 21-30). Кинотеатр «ЮБИЛЕЙНЫЙ» Индийский художественный фильм ГОСПОДИН 420, две серии (9, 12, 15, 20-40). Широкоформатный художественный фильм СИБИРЯЧКА, две серии (16). Кинотеатр «КОСМОС» Новая йетновая широкоформатная кинопроизводства «Мосфильм» ПРЕЖДЕВРЕМЕННЫЙ ЧЕЛОВЕК (10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50). Чехословацкий художественный фильм МЕДИАЛ ВАШИН (9, 11, 13, 15, 17, 19, 21). Кинотеатр «ПИОНЕР» Занятия юнколюбоб: ЖИ-

МИНИСТЕРСТВО ВЫСШЕГО И СРЕДНЕГО СПЕЦИАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ РСФСР КУЗБАССКИЙ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ

с 20 апреля ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ на 1-й курс ЗАОЧНОГО ОБУЧЕНИЯ ОБЩЕТЕХНИЧЕСКОГО ФАКУЛЬТЕТА по специальностям: технология и комплексная механизация подземной разработки месторождений полезных ископаемых; технология и комплексная механизация открытой разработки месторождений полезных ископаемых; горные машины и комплексы; классификация и автоматизация горных работ; технология машиностроения, металлообрабатывающие станки и инструменты; промышленное и гражданское строительство; экономика и организация горной промышленности. Поступающие сдают следующие экзамены: математика (письменно и устно), физика (устно), русский язык и литература (письменно).

Заявления подаются на имя ректора института с указанием избранной специальности. К заявлениям прилагаются: документ о среднем образовании (подлинник), медицинская справка (форма № 286), четыре фотоконтроля размером 3x4 см, характеристика с последнего места работы и выписка из трудовой книжки; заверенная предпринимателем. По прибытии в институт поступающий предъявляет лично: паспорт, военный билет (военнообязанные запасные) или приписное свидетельство (лица призывного возраста). Инородные абитуриенты обеспечиваются общежитием. Прием заявлений с 20 апреля по 31 августа, вступительные экзамены в два срока: с 10 июля и с 20 августа. Зачисление в состав студентов с 21 августа по 20 сентября. Заявления с необходимыми документами направлять по адресу: 650026, г. Кемерово, ул. Весенняя, 28. Кузбасский политехнический институт, приемная комиссия. Телефон 99-53-46.

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН, ПОЛЬЗУЮЩИХСЯ ГАЗОМ!

В связи с наступлением весенних паводков и таяния грунта, резким перепадом температур возможны повреждения подземных газопроводов: переломы труб, разрывы стыков и т. п., в результате чего возможно попадание газа в подвалы домов, погреба, колодцы смежных с газопроводами коммуникаций. Просьба жителям города при обнаружении запаха газа в подвалах домов, лестничных клетках, колодцах, погребах немедленно покинуть газозаполненное помещение, организовать его вентиляцию, охрану, запретить внесение в это помещение открытого огня и сообщить в трест «Кемеровогаз» по телефону 0-4, 6-55-37 или 6-87-72.

Трест «Кемеровогаз».

ОМСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ВЕТЕРИНАРНЫЙ ИНСТИТУТ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ на 1-й курс

Институт готовит специалистов высшей квалификации — ветеринарных врачей. При институте имеется курс специализации по болезням пушных зверей и оленей. Срок обучения 4 года 10 месяцев. Прием заявлений на очный факультет до 31 июля. Вступительные экзамены по русскому языку и литературе (сочинение), биологии, физике и химии (устно) проводятся с 1 по 20 августа. С 1 по 31 июля работают курсы с отрывом от производства по подготовке к вступительным экзаменам в институт. При институте имеется заочный факультет. На заочный факультет прием заявлений с 1 октября по 15 декабря, вступительные экзамены с 16 декабря по 31 января 1974 года. Лица, прибывшие на подготовительные курсы и принятые в институт, обеспечиваются общежитием. Запросы и заявления направлять по адресу: 644007, Омск-7, ул. Октябрьская, 92, ветеринарный институт.

ВНИМАНИЮ КНИГОЛЮБОВ! 21 апреля 1973 года

на театральном площади, у кинотеатра «Юбилейный», в Рудничном районе (у магазина «Радуга»), в Кировском районе (около ДК).

проводятся книжные базары Начало базаров с 12 часов дня. ПРИГЛАШАЕМ ПОСЕТИТЬ НАШИ БАЗАРЫ. Общественноторг.



ОТДЕЛ ПО ИСПОЛЬЗОВАНИЮ ТРУДОВЫХ РЕСУРСОВ КЕМЕРОВСКОГО ОБЛИСПОЛКОМА И БИРОЛИНСКОГО ШАХТОМОНТАЖНОЕ УПРАВЛЕНИЕ № 6 ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

машинистов кранов РДК и «401», слесарей-монтажников, электромонтажников 3-6-го разрядов, автокрановщиков, дипломированных газосварщиков. За справками об условиях труда и быта, а также за направлениями на работу обращаться в городское бюро по трудоустройству и информации, населения и к уполномоченным отдела по использованию трудовых ресурсов облисполкома.

Адрес редакции и издательства: 650630, ГСП, г. Кемерово-99, ул. Ногрская, 3. Телефоны: редактора 6-61-54, приемной 6-69-74, заместителей редактора 6-68-81, зам. ответственного секретаря 6-65-63, отделов редакции: партийной жизни 6-61-83 и 6-02-03, пропаганды 6-66-73, промышленного 6-62-37 и 6-82-61, селенельяна «Панорама» 6-62-37 и 6-82-61, культуры 6-64-84, строительного 6-67-46 и 6-02-00, псеми и расельсоров 6-90-52 и 6-60-72, информации 6-60-52 и 6-60-72, бухгалтерии 6-90-54, директора издательства 6-69-23, 6-63-02, объявлена 6-68-72, фотокорреспондентов 6-90-63, приема-информация 6-88-85, общественной приемной 6-66-52, фотокорреспондентов 6-90-63, директора издательства 6-69-23.